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Eixo 1 - Indicar o número e nome do eixo 

Resumo
O resumo deve conter entre 200 e 300 palavras. A seguir, as instruções: a) papel A-4, alinhamento justificado, fonte arial, tamanho 12, espaço simples, margens de 3 cm (superior e esquerda) e 2 cm (inferior e direita); b) Título: centralizado, grafado em maiúsculas, em negrito, em espaçamento 1,5, no alto da primeira página; c) Identificação: após duas linhas abaixo do título, alinhado à direita, nome completo do autor (sobrenome em maiúsculo – EX: José Aparecido da SILVA). Em caso de trabalhos em coautoria, segue-se o mesmo procedimento de identificação nas linhas subsequentes. Cada nome deve acompanhar entre parênteses a filiação institucional a que pertence e/ou o programa ao qual esteja vinculado - EX: José Aparecido da SILVA (UEMS - Dourados). Em caso de pesquisa financiada por órgão de fomento, deverá constar o nome da agência - EX: José Aparecido da SILVA (UEMS - Dourados/FUNDECT); d) abaixo dos nomes dos autores indicar o eixo temático e) Texto: na segunda linha, abaixo da identificação, precedido do subtítulo “resumo” (em caixa alta, em negrito e acompanhado de dois pontos – EX: RESUMO:), contendo entre 200 e 300 palavras, justificado, em parágrafo único, sem adentramento e com espaçamento simples entre as linhas; f) Palavras-chave: duas linhas abaixo do resumo, precedido do subtítulo “palavras-chave” (em caixa alta, em negrito e acompanhado de dois pontos – EX: PALAVRAS-CHAVE:), contendo de três a cinco palavras, separadas por ponto final, em alinhamento justificado, sem adentramento, com espaçamento simples entre as linhas. g) O conteúdo do resumo deve conter: apresentação do objeto/temática; objetivos; metodologia; resultados parciais e/ou finais.

Palavras chave: Palavra1.   Palavra2.   Até cinco palavras chave.





Texto completo   

h) Corpo do texto: inicia-se com o título da primeira seção, fonte Arial, tamanho 12, em negrito, sem adentramento, com espaçamento entre linhas 1,5. Os títulos das demais seções seguem o mesmo formato. O tamanho do texto completo deve incluir o título, identificação, resumo, palavras-chave, introdução, desenvolvimento (fundamentação teórica, metodologia, análise de dados etc), considerações finais e as referências; 
i) As páginas não devem ser numeradas; 
j) As referências bibliográficas devem ser colocadas ao final do texto, seguindo a ABNT NBR 6023 (2002b). Vale registrar as normas para citação. A saber: a citação com até três linhas: no corpo do texto e entre aspas duplas (Arial, letra tamanho 12); e acima de três linhas: 

Em parágrafo distinto, com recuo à esquerda de 4cm, sem aspas, alinhamento justificado, fonte Arial, letra tamanho 11 e espaçamento simples. O espaçamento de uma linha antes e uma linha depois deve ser observado entre a citação e o corpo do texto (ABNT NBR 10520, 2002a).

l) As remissões às referências bibliográficas devem ser incluídas no corpo o texto, de forma reduzida, indicando o nome do autor, ano da publicação e página, como, por exemplo: (OLIVEIRA, 1997, p. 81).
m) Quando indispensável o uso de quadros e tabelas, não utilizar fundo colorido ou sombreado e evitar linhas duplas, grossas ou desnecessárias. Lembre-se que devem estar centralizados em relação às margens laterais e os títulos, em fonte Arial, letra tamanho 10, normal, com espaçamento simples entre as linhas. Deve-se, sempre indicar as fontes. As tabelas são reservadas à exposição de dados estatísticos (quantitativos) enquanto os quadros, aos dados qualitativos, conforme modelo a seguir:

Tabela 1 – População residente em Porto dos Gaúchos, Sinop e Sorriso, segundo o Censo Demográfico de 2010

	             POPULAÇÃO
PONTOS
	POPULAÇÃO URBANA
	POPULAÇÃO RURAL
	MIGRANTES DA REGIÃO SUL

	Porto dos Gaúchos
	2.764
	2.685
	920 a 2.720

	Sinop 
	93.753
	19.346
	2.810 a 35.520

	Sorriso 
	58.364
	8.157
	2.810 a 35.520


Fonte: IBGE (2010)


Quadro 1 – Pontos de Investigação

	PONTOS DE SONDAGEM

	MT 01
	Porto dos Gaúchos

	MT 02
	Sinop

	MT 03
	Sorriso


                             Fonte: elaborado pela autora (2014)

n) As referências constituem a última parte do artigo. O título “referências bibliográficas” deve figurar em maiúscula, negrito, sem adentramento (EX: REFERÊNCIAS), elencando apenas os autores que foram mencionados no decorrer do artigo. Os autores devem ser citados em ordem alfabética, sem numeração, sem qualquer adentramento entre as linhas; o principal sobrenome do autor em maiúsculas, seguido de vírgula e do(s) demais nome(s) e sobrenome(s) por extenso, preferencialmente, ou abreviado somente pela letra inicial do nome seguida de ponto (sugere-se adotar um único padrão); título de livro, de revista, de anais, artigo etc em negrito; título de artigo, em letra normal; se houver mais de uma obra do mesmo autor, seu nome deve ser substituído por um traço de seis toques; obras de mesmo(s) autor(es) e de mesmo ano devem ser diferenciadas, empregando-se letras sequenciais do alfabeto – a, b, c etc – imediatamente após a data. Caso haja alguma dúvida, por favor, consulte a ABNT NBR 6023. A seguir alguns exemplos.


REFERÊNCIAS 

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 10520: Informação e documentação : citações em documentos: apresentação. Rio de Janeiro, 2002a.

_______. NBR 6023: Informação e documentação: referências: elaboração. Rio de Janeiro, 2002b. 

IBGE. Normas de apresentação tabular. 3. ed. Rio de Janeiro, 1993.

Artigo de periódico
RIBEIRO, O. M; CAETANO, C. J. M. Tempos e Redes: a arquitetura de uma sala de aula em EAD. Revista FAEEBA, v. 23, p. 131-139, 2014.

Capítulo de livro
ALVAREZ, M. L. O. Enunciados fraseológicos: uma amostra de linguagem e cultura no tempo e no espaço. In: LABORDE, Elga Perez & ALVAREZ, Maria Luisa Ortiz. (Org.). Dimensão temporal e espacial na linguagem e na cultura latino-americana. 1ed.Campinas: Pontes Editores, 2013. v. 1, p. 131-144. 

Livro
LABORDE, E. P.; ALVAREZ, M.L.O. (Org.). Dimensão temporal e espacial na linguagem e na cultura latino-americana. 1ed.Campinas: Pontes Editores, 2013.

Dicionário
FERREIRA, A. B. H. Aurélio século XXI: o dicionário da Língua Portuguesa. 3. ed. rev. e ampl. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1999.

Artigo de jornal
SILVA, K. A. Clonaram o meu cartão! Ações e Reflexões. O Diário de Barretos, p. 2 - 2, 03 mar. 2015.

Trabalho em anais
MOTA, C. M. L.; ALMEIDA, P. H. Identidade nacional na narrativa jornalística: um novo Brasil? Revista Intercâmbios dos Congressos de Humanidades. Anais do XVI Congresso de Humanidades (Brasília), 2002, p.14-23.

Resumo
RABELO, B. Sala de aula sem paredes. Oficina de produção textual no contexto das tecnologias de comunicação. In: XVI Congresso de Humanidades, 2013. Caderno de Resumos. Brasília: Universidade de Brasília, 2013, p. 99-100.
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Trabalho em CD
LIMA NETO, Newton. A Universidade e os trabalhadores.  In: REUNIÃO ANUAL DA SOCIEDADE BRASILEIRA PARA O PROGRESSO DA CIÊNCIA, 49, 1997, Belo Horizonte.  Anais...  Belo Horizonte: Videolar, 1991.  CD-ROM.

Artigo em periódico eletrônico
MAAMARI, A. O ensino laico e a formação filosófica. Revista Eletrônica de Educação, Vol. 8, No 3 (2014). Disponível em: <http://www.reveduc.ufscar.br/index.php/reveduc/article/view/1090 >. Acesso em: 12 mar. 2015.

Texto da internet
LEFFA, V. J. O jogo da aprendizagem: games na escola. Disponível em: http://www.ufrgs.br/pasta/jogo.htm. Acesso em: 20 de maio de 2010.

Legislação

BRASIL. Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996. Estabelece as diretrizes e bases da educação nacional. Disponível em http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L9394.htm. Acesso em: 14/03/2017.
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